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FiSICA FISICA

BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable y no grafica. Se prohibe su utilizacion
indebida (almacenamiento de informacién). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados deberan estar siempre debidamente
justificados. Realiza primero el calculo simbdlico y después obtén el resultado numérico.

OPCION A

BLOQUE I — CUESTION

La energia cinética de una particula se incrementa en 1500 J por la accion de una fuerza conservativa. Deduce
razonadamente la variacion de la energia mecanica y la variacion de la energia potencial, de la particula.

BLOQUE II - PROBLEMA

Una onda transversal se propaga por una cuerda segun la ecuacion y(x, 1) =0,4Cos[1 072'(2t — x)] , en unidades del

SI. Calcula:
a) La elongacion, y, del punto de la cuerda situado en x = 20 cm en el instante t = 0,5 s. (1 punto)
b) La velocidad transversal de dicho punto en ese mismo instante t = 0,5 s. (1 punto)

BLOQUE III — CUESTION y L o

En el esquema adjunto se representa un objeto de altura y, asi como su imagen, de Y
altura y’, proporcionada por una lente delgada convergente. Determina, explicando
el procedimiento seguido, la distancia focal imagen f’ de la lente ;La imagen es real y
o virtual? ;Cual es el aumento lateral que proporciona la lente para ese objeto?

Nota: cada una de las divisiones (horizontales y verticales) equivale a 10 cm.

BLOQUE 1V - PROBLEMA v

Dos cargas eléctricas g, =5 pC y ¢, = -3 pC se encuentran en las posiciones (0,0) my (4,0)m Y
respectivamente, como muestra la figura. Calcula:
a) El vector campo eléctrico en el punto B (4,-3) m. (1 punto)
b) El potencial eléctrico en el punto A (2,0) m. Determina también el trabajo para trasladar 91 22
una carga de -10'"> C desde el infinito hasta el punto A. (Considera nulo el potencial A X
eléctrico en el infinito). (1 punto)

Dato: constante de Coulomb, k = 9-10° N-m*/C> B

BLOQUE V- CUESTION

En un sincrotron se aceleran electrones para la produccion de haces intensos de rayos X que se emplean en experimentos
de biologia, farmacia, fisica, medicina y quimica. En el sincrotron ALBA (sito en Barcelona) se aceleran los electrones
hasta una velocidad para la que su masa es 6000 veces el valor de la masa en reposo. Calcula la energia (en julios y en
MeV) de los electrones.

Datos: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m/s; masa del electron, m,=9,1-10"" kg;
carga elemental, e = 1,6:107 C

BLOQUE VI- CUESTION

Explica brevemente en qué consisten la radiacion alfa y la radiacion beta. Halla el ntimero atémico y el nimero masico

. . 210 , .- , , _
del elemento producido a partir del g, Pb , después de emitir una particula ' y dos particulas 5.




